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Зауважимо, що використання вищевказаного ресурсу в мережі Інтернет під час уроків 
математики учнів початкової школи дозволяє зробити навчання інтерактивним, мобільним, 
диференційованим та індивідуальним. 

Отже, завдання з математики можна підбирати таким чином, щоб основний навчальний 
матеріал добре засвоювався учнями і при цьому закладалися основи громадянської компетентності, 
патріотичної свідомості. 
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Впровадження концепції «Нова українська школа» потребує більш ґрунтовної підготовки 

майбутніх учителів за новими методиками та технологіями. Як зазначено в документі [1], сучасний 
учитель зможе готувати власні авторські навчальні програми, власноруч обирати підручники, 
методи, стратегії, способи і засоби навчання; активно виражати власну фахову думку. Відтак, зростає 
актуальність підвищення якості методичної підготовки майбутніх учителів початкових класів у 
навчанні учнів математики, зокрема формування та розвиток їх методичної компетентності.  

Розглядаючи дефініцію «методична компетентність вчителя», науковці І. Акуленко, 
Н. Глузман, Л. Коваль, А. Кузьмінський, О. Лєбедєва, І. Малова, О. Матяш, В. Моторіна, О. Скафа, 
С. Скворцова, Н. Тарасенкова та ін. визначають її як здатність вчителя виконувати професійні 
функції та ефективно розв’язувати методичні задачі, що виникають в процесі навчання учнів 
предмету, яка ґрунтується на теоретичній і практичній готовності, що базується на системі 
спеціальних наукових, педагогічних, психологічних і методичних знань, умінь їх застосування та 
досвіді діяльності. В свою чергу, підтримуючи позицію С. Скворцової, під методичною 
компетентністю майбутніх учителів розуміємо властивість особистості, що виявляється в здатності 
ефективно розв’язувати стандартні та проблемні методичні задачі, яка ґрунтується на теоретичній і 
практичній готовності до проведення занять за різними навчальними комплектами. Окрім того, 
методичну компетентність вчителя початкових класів у навчанні математики розглядаємо як 
системне особистісне утворення, що забезпечується сформованістю та цілісністю її структурних 
компонентів (складових): нормативної, варіативної, спеціально-методичної, контрольно-
оцінювальної, проектувально-моделювальної та технологічної компетентності. 

Мета доповіді – розкрити особливості процесу формування проектувально-моделювальної 
складової методичної компетентності майбутніх учителів початкових класів під час опанування 
навчальної дисципліни «Методика навчання освітньої галузі «Математика»«. 

Визначаючи діяльність людини як постійну постановку і розв’язання різних задач, методичну 
діяльність вчителя доцільно розуміти як розв’язання системи методичних задач. Так, вслід за 
О. Матяш, С. Скворцова трактує методичну діяльність вчителя як розв’язування комплексу 
методичних задач, а методичну задачу – як ситуацію, що виникає у процесі методичної діяльності 
вчителя, метою якої є навчання учнів певного змісту з врахуванням наявних в них знань та вмінь, 
що є базою для оволодіння новим змістом, на підставі методичних підходів, засобів, форм і методів 
навчання тощо [2, с. 45-46]. Досить вагомим є визначення автором уміння розв’язувати методичні 
задачі як якості вчителя, що виявляється у здатності свідомо застосовувати присвоєні методичні 
знання та способи діяльності у різноманітних умовах навчання учнів предмету.  
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Саме під час створення майбутніми вчителями творчого методичного продукту, зокрема під 
час проектування уроку математики, стає важливим оволодіння уміннями розв’язувати як 
стандартні так і проблемні методичні задачі. З іншої позиції, запорукою ефективного виконання 
майбутніми вчителями професійних функцій, зокрема високий рівень підготовки до кожного уроку, 
є ціла низка факторів: знання нормативних документів, знання методики опанування окремих 
питань програми, вміння добирати найбільш ефективні навчальні технології для досягнення 
поставлених завдань та ін..  

З огляду на це, в робочій програмі навчальної дисципліни «Методика навчання освітньої 
галузі «Математика»« перший змістовий модуль «Загальні питання методики навчання математики 
в початковій школі» присвячений вивченню двох тем: 1) «Методична система навчання математики 
учнів початкових класів»; 2) «Сучасний урок математики в початковій школі». Під час вивчення 
першої теми у студентів є можливість ознайомитися із нормативної базою початкової школи 
(Держстандартом, навчальною програмою з математики); методами, формами і засобами навчання 
математики в початковій школі, сучасними навчальними технологіями у навчанні математики в 
початковій школі, моделями уроку за умови його побудови за різними навчальними технологіями. 
В наступній лекції вже розглядається календарно-тематичне планування уроків математики, мета і 
завдання уроку математики, структура комбінованого уроку математики.  

Далі майбутні вчителі повинні вміти складати проекти уроків, в яких розгорнуто прописано і 
методику роботи на окремих етапах уроку, і методику роботи над певними завданнями із 
визначенням форм організації діяльності учнів на уроці, засобів навчання. Тому в планах 
практичних заняттях зазначено більш детальний розгляд окремих елементів лекції на прикладах. 
Пропонуємо студентам переглянути фрагменти уроків, самостійно розробити окремий етап уроку, 
розв’язати стандартні та проблемні методичні задачі. Тому, першочерговим завданням стає 
підготовка майбутніх вчителів до створення розгорнених проектів уроків з чітко визначеним 
змістовим наповненням у вигляді системи навчальних завдань та методикою роботи над ними, із 
чітко виписаними вказівками, які виконують учитель та учні на кожному з етапів уроку тощо. 

Так, до практичного заняття на тему «Сучасний урок математики в початковій школі» 
пропонуємо студентам виконати наступні завдання для самостійної роботи:  

1. Ознайомтеся із конспектами уроків № 1–8 за посиланням: http://skvor.info/publications/ 
read.html?id[12]), зверніть увагу на мету й задачі уроку; на зміст етапів уроку та визначіть форми 
роботи, що використано при виконанні завдань.  

2. Передивіться відеозаписи уроків математики, що подані на сайті: http://skvor.info/teachers.  
3. Проаналізуйте один з уроків математики, що подано на сайті: http://skvor.info/teachers/1-

class/video-lessons. за розглянутою структурою. Дайте відповіді на такі запитання: а) Як вчитель 
здійснює мотивацію навчально-пізнавальної діяльності учнів? б) Які форми роботи застосовано на 
етапі актуалізації опорних знань та способів дії? в) Як здійснює пояснення нового матеріалу та його 
первинне закріплення (якщо урок комбінований)? г) Які форми роботи застосовано вчителем на 
етапі закріплення; формування вмінь та навичок? 

Пізніше, під час вивчення наступних питань програми «Методика навчання освітньої галузі 
«Математика»«, студентам неодноразово пропонується спроектувати нові знання в площину 
розробки системи навчальних завдань, а також окремих елементів проекту уроку з метою 
формування проектувально-моделювальної складової їх методичної компетентності. 
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Швидкі темпи інформатизації всіх сфер суспільства призвели до значних змін як у 

повсякденному житті, так і в професійній діяльності сучасної людини. Інформатизація освіти, як 
відповідь на виклики сучасності, є, в свою чергу, одним з основних напрямів підвищення її якості. 




